

本赛季吉林东北虎队外援琼斯的表现依旧稳定。图为琼斯在比赛中准备罚球。

随着2024-2025赛季CBA常规赛的落幕, 吉林东北虎队以一种复杂的心情结束了本赛 季的征程。尽管球队在本赛季中付出了巨大 的努力,但最终未能进入季后赛,这无疑给球 队和球迷们留下了些许遗憾。

回顾整个赛季,吉林东北虎队经历了起伏 跌宕的历程。从赛季初的惊喜开局,到赛季中 期的伤病困扰,再到新人的亮眼表现,每一步 都充满了挑战与希望。

初露锋芒 东北虎队重拾本色

常规赛第一阶段,吉林东北虎队5胜5负, 位列联盟第11位,与第6名的差距只有一个胜 场。可以说,第一阶段的比赛,吉林东北虎队 达到了外界预期的战绩。虽然在与天津队、福 建队比赛中没有取得胜利,但力克山西队和北 京北汽队,让球队的胜率达到了50%。

外援多米尼克•琼斯的回归,让吉林东北 虎队找回了曾经"巨人杀手"的状态。重回吉 林的琼斯在常规赛第一阶段打出了现象级的 表现,琼斯在场均41分钟的出场时间里得到了 场均35.5分、9.8篮板、12.1助攻、2.9抢断,目 前其个人场均得分、助攻均排名联赛第一,场

在比赛中,琼斯多次凭借着个人能力帮助 吉林东北虎队拿下比赛。同时,琼斯的串联能 力出众,在他的策动下,吉林东北虎队的进攻 火力十足,也让球迷们对于第二、三阶段的比

伤病困扰 排名跌出竞争圈

然而,进入赛季中期,球队开始遭遇严重 伤病侵袭,这对球队的阵容完整性和战术连续 性造成了严重打击。外援琼斯因伤缺席多场 比赛,球队主力姜宇星因伤病赛季报销。李 安、姜伟泽、栾利程、贾昊、吴昌泽等主力球员 也遭遇不同程度的伤病困扰,缺席了多场比 赛,导致阵容深度不足的问题被放大,攻防效 率大幅下滑,期间一度遭遇连败。

在赛季中期,虽然吉林东北虎队再度在主 场力克辽宁、山东等强队,姜伟泽在主场面对 深圳时贡献准绝杀,但是却在面对季后赛主 要竞争对手的场次中,吉林东北虎队均遗憾 落败。

原本流畅的配合体系被打乱,一些年轻球 员承担起更多的上场时间和责任,但他们在经 验和稳定性方面仍存在不足。在防守端,由于 伤病导致的轮转人数减少,球员们的体力消耗

加剧,在个别场次的比赛中难以保持高强度的

防守,使对手的得分变得相对容易。 这些伤病问题就像多米诺骨牌一样,相互 影响,不断削弱着球队在联赛中的竞争力,导 致球队在一段时间内胜少负多,成绩逐渐下 滑,这也让吉林东北虎队排名跌出季后赛竞 争圈。

初出茅庐 小将也有闪光点

尽管面临诸多困难,本赛季吉林东北虎队 新人的表现却让人眼前一亮。这些年轻球员 在有限的上场时间里,展现出了不俗的实力和

除了琼斯的出色发挥外,鲁吐布拉、蔡林 翰、赵嘉浩等年轻球员在比赛中逐渐崭露头 角。他们在进攻和防守两端都发挥出了自己 的特点,为球队取得胜利立下了汗马功劳。

赛季中期加入的栾利程和贾昊在球场上 展现出了较高的状态,两人"拼命三郎"的打球 风格,很好解决了姜宇星缺阵后球队锋线乏力 的困境。同时,两人的不占用球权、能突能投 的特点也让球队的战术安排和人员轮换有了

这些新人的成长不仅为球队注入了新的活 力,也为球队未来的发展奠定了坚实的基础。

琼斯定律"不再神奇

本赛季吉林东北虎队没能进入季后赛,有 琼斯就能进季后赛的"琼斯定律"遗憾终止。 纵观整个赛季,球队对于外援和老将的发挥还 是过于依赖。同时,虽然琼斯的表现依旧抢 眼,但是随着李安、代怀博等人出场时间减少, 外线火力明显不足。

虽然有着栾利程和贾昊的加入,但是除了 姜伟泽外,本土球员几乎没有持续且稳定的三 分球投射能力,在一些急于追分的场次中,外 线能够给予的火力支持太少。新人表现虽然 可喜,但缺少稳定的终结能力,这导致了在老 将下场后,场上的年轻球员缺少主心骨,面对 机会时显得信心不足。

而且,赛季初的外援选择不理想也造成了 赛季中期基兹林克、毕格柏新外援加入后,球 队磨合不畅的情况。虽然基兹林克的表现尚 佳,但是球迷们畅想的"琼斯+基兹林克"的完

美火力组合并没有取得很好的效果,两人的风 格打法似乎存在冲突。

基兹林克在打了几场不占球权的比赛后, 开始喜欢上持球进攻,而琼斯需要占用大量球 权,这也造成两人同时在场上时出现"一人持 球,一人看"的情况。不过,总体来说,基兹林 克的到来,在一定程度上缓解了琼斯在场上的

压力,并且基兹林克的效率非常高,得分能力 出众,这也赢得了球迷的喜爱。

本报记者 张政 付林楠 姚思琦

而对于大外援,可能是因为吉林东北虎队

长久以来薄弱的内线,球迷似乎对于大外援的 表现有着更高的要求。毕格柏加盟球队后,确 实在一定程度上有效缓解了球队内线的压力, 帮助球队在内线防守上提升了效率,较好保护 了篮板球。虽然毕格柏在进攻端缺少一些背 筐进攻的能力,命中率也不算理想,但是从出 场时间来看, 毕格柏作为球队第三外援, 表现 还算合格。



全明星周末上演篮球盛宴

本赛季,长春时隔24年再次举办CBA全明 星周末,精彩纷呈的篮球盛宴向全国球迷展示 了长春对于篮球的热情与热爱。今年是CBA联 赛成立30周年,中国篮球用30年的积淀,在吉 林黑土地上完成了一场跨越时空的对话。

全明星周末期间,一系列致敬活动让球迷 们重温了那些激动人心的瞬间,同时也展现了 CBA 联赛在新时代背景下,对于篮球运动现代 化、国际化的不懈追求。"黄金一代"表演赛,将 观众拉回那个激情澎湃的年代。现场的互动 活动更是让球迷们十分过瘾。幸运球迷与喜 欢的球星一起打比赛、做游戏,将现场的氛围 推向高潮。全明星正赛的致敬环节,则将观众 带回1996年CBA全明星元年,刘玉栋、王治郅、 巴特尔等一众名宿球员,以及当时的全明星教

而24年前姚明托举孤儿张猛圆梦的场景 再次上演,此次杨瀚森以同样方式助力赵路健 扣篮。跨越24年的爱心接力与传承,两代"巨 人",为孩子们种下篮球梦想。两次托举,两段 佳话,篮球传递着关怀,承载着希望。

重整旗鼓 再攀高峰

虽然未能进入季后赛,但吉林东北虎队在 这个赛季也积累了不少宝贵的经验与教训。

在阵容建设上,吉林东北虎队可以继续挖 掘年轻球员的潜力,给予他们更多的发展空间 和锻炼机会。同时,也将根据球队的实际需 要,在转会市场上寻找一些适合球队战术体系 的球员,进一步充实球队的实力。

教练组也要继续优化球队的战术体系,在 总结本赛季成功与失败的基础上,制定出更加 科学合理、灵活多变的战术方案,提高球队的 进攻效率和防守强度。

吉林东北虎队的拼搏精神与年轻力量的 成长已为未来埋下希望的种子,期待这支"铁 血之师"在磨砺中蜕变,重振"巨人杀手"荣光, 为吉林篮球书写新的篇章。

(图片均由本报记者张政摄)

吉林东北虎队年轻球员在本赛季联赛中得到锻炼,展现出了一定的潜力。图为小将蔡林翰(右)比



健身热潮涌春城

本报记者 张宽



虽然春寒料峭,但空气中已透 出丝丝暖意。一天之计在于晨,清 晨6点,长春南湖公园的湖面上还 飘着薄雾,65岁的退休教师张阿姨 已经和她的健身队开始了晨练。 伴随着优美的旋律,20多位银发老 人整齐划一地舞动着太极扇,成为 早春公园里动人的风景。

"我们这支队伍成立3年了,除 了极端天气,雷打不动每天早上6

点开练。"张阿姨边擦汗边告诉记 者。在她身后,南湖公园的健身区 已是一片热闹景象:篮球场上,几 个大学生模样的年轻人正在进行 三对三对抗;在旁边的空地上,一 支广场舞队伍正随着流行音乐翩 翩起舞;环湖步道上,晨跑的人群

健身热带来的改变远不止于身 体健康。在采访中,多位健身爱好者 向记者讲述了运动给生活带来的积 极变化。"跳了3年广场舞,不仅三高 指标正常了,还结识了一帮好姐妹。" 广场舞领队王阿姨笑着说。她的队 友们纷纷表示,规律的健身活动让退 休生活变得充实而有活力。

当健身成为一种生活方式,全 民追求健康的愿景就离我们越来 越近了。在长春市经开区北海公 园内,记者遇到了正在指导市民健 身的社会体育指导员李老师。"现 在大家的健身意识明显提高了。" 李老师指着正在练习八段锦的人 群说,"以前很多人就是随便活动 活动,现在都会主动询问动作要 领,注重科学锻炼。"

目前,全年龄段健身不仅促进 了家庭关系和谐,更在潜移默化中 培养了青少年的运动习惯。"现在, 全家一起锻炼已经成为生活中的 重要内容。"带着儿子来打羽毛球 的市民赵先生说。这种全家总动 员的健身模式,正在改变着传统健 身人群的结构。

春日的北国春城,全民健身的 热潮正涌动在公园、广场、健身步 道。从晨光熹微到华灯初上,运动 健身的身影诠释着健康生活的真 谛。在这充满希望的季节里,人们 正在用跃动的脚步,丈量着春天的 长度;用挥洒的汗水,浇灌着健康的

"我要上全运"群众羽毛球选拔赛落幕

本报讯(记者张政 姚思琦)日前,为期两天 的2025年"我要上全运"群众羽毛球吉林省选拔 赛在长春市世纪星耀体育馆圆满落幕。本次比 赛吸引了来自省内的200余名羽毛球爱好者踊 跃报名参赛,共同角逐通往第十五届全运会的宝

此次选拔赛设单项赛和团体赛两大类别,涵 盖了多个组别和年龄段,旨在为广大羽毛球爱好 者提供一个展示球技、交流心得的平台。在为期 两天的角逐中,共进行了104场精彩纷呈的比赛, 参赛选手们以饱满的热情和高超的球技,为现场 观众带来了一场场视觉盛宴。

经过紧张激烈的比拼,各项目和团体组别的 冠亚季军尘埃落定。值得一提的是,各组别团体 第一名以及各单项前两名的选手将代表吉林省参 加即将举行的第十五届全运会群众组预赛。

















中国男足再次站在了命 运的十字路口。

在3月份进行的两场至 关重要的18强赛中,国足的 表现令人失望,他们先是不 敌沙特,随后输给澳大利亚, 两场比赛皆以失败告终,一 分未得。截至目前,国足仅 积6分,在小组排名中依旧垫 底。这一结果,意味着他们 提前两轮已无缘直通世界 杯,就连竞争小组第四名以 获取附加赛资格的希望也发

关关难过关关过。接下 来的两轮比赛将是中国男足 的生死战。6月5日客战印尼 已成背水一战,国足必须全 取三分才能延续理论希望。 若输球直接出局,平局则需 在末轮狂刷净胜球并祈求日 本阻击印尼——但现实是, 印尼目前净胜球比国足多7 个,巴林也多5个。

对印尼一战是国足必须 取胜的一关。印尼队在经过 归化政策的支持后,实力大 幅提升,已经极大威胁到中 国男足的晋级资格。印尼队 凭借归化球员和高水平的荷 兰名教练,已接连逼平澳大 利亚,抢分沙特,并在小组排 名第四,距离第三名仅差1 分。相比之下,中国男足不 仅积分落后印尼3分,净胜球 也比印尼少7个,形势已极为 严峻。

6月的两场比赛,是又一 次"理论可能"的考验,也是 中国足球直面问题的镜子。 即便国足奇迹般连胜印尼、 巴林,侥幸晋级下一阶段,也 无法掩盖中国足球的系统性 问题。青训断层、联赛虚火、 管理体系混乱等痼疾,使得 国家队长期处于"无源之水" 的尴尬境地。本届世预赛若 提前出局,或将倒逼足协启 动更深层次的改革。

对于球迷而言,国足的 每一次失败都在消磨耐心, 但每一次新的起点又让人 忍不住期待。胜利或许能 短暂掩盖矛盾,但只有彻底 的结构性变革,才能让国足 真正走出"生死战"的循 环。无论结果如何,这两场 比赛的意义,早已超越90分 钟内的比分。

从更深层次来看,国足当 前的困境折射出中国足球的 系统性问题。中国足球需要 的不是一场两场比赛的胜 利,而是建立可持续发展的 体系。这两场世预赛,既是 一次考验,也应该成为改革 的起点。唯有正视问题、脚 踏实地,中国足球才能真正 走出低谷。